

## Η Κίνα ανησυχεί για την μεταχείριση των ιθαγενών στην Αυστραλία

Ανησυχίες για την μεταχείριση των ιθαγενών στην Αυστραλία εξέφρασε η Κίνα, στο πλαίσιο του 14ου γύρου του επίσημου Διαλόγου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα ανάμεσα στις δύο χώρες. Από την πλευρά τους, Αυστραλοί παράγοντες ζήτησαν από την Κίνα να σεβαστεί το δικαίωμα της ελευθερίας της γνώμης και της έκφρασης.

Επικεφαλής της Κινεζικής αντιπροσωπείας ήταν ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών, Cui Tiankai και της αυστραλιανής, η αναπληρωτής Γραμματέας του υπουργείου Εξωτερικών και Εμπορίου, Χέδερ Σμιθ.

Ανάμεσα στα θέματα για τα οποία εξέφρασε ανησυχίες η αυστραλιανή πλευρά, ήταν η θανατική ποινή και η κατάσταση στο Θιβέτ.

ΣΤΗ ΝΕΑ ΝΟΤΙΑ ΟΥΑΛΙΑ

## Αύξηση στον αριθμό διαθέσιμων κατοικιών προς ενοικίαση

Αύξηση στον αριθμό διαθέσιμων προς ενοικίαση σπιτιών και διαμερισμάτων, παρατηρήθηκε στα μητροπολιτικά κέντρα της Ν.Ν.Ο. τον Ιούνιο. Στοιχεία που δόθηκαν χθες στη δημοσιότητα από το Κτηματομετρικό Ινστιτούτο της Ν.Ν.Ο., δείχνουν ότι στο Σίδνεϊ τα διαθέσιμα σπία και διαμερίσματα προς ενοικίαση, αυξήθηκαν

κατά 0,2% σε 1,8%. Αύξηση παρατηρήθηκε στο Γούλονγκονγκ (κατά 0,4% σε 3,2%), στο Νιουκάστλ (κατά 0,1% σε 1,7%) και στο Σέντραλ Κοστ (κατά 0,2% σε 1,8%).

Η έρευνα αυτή έγινε πριν την ανακοίνωση της χορήγησης οικονομικής βοήθειας \$5.000 στα άτομα που αγοράζουν καινούργια κατοικία μέχρι \$650.000.



## Χωρίς αναφορά στον Θεό και στη βασίλισσα ο όρκος που θα δίνουν οι προσκοπίνες

Σάλο προκάλεσε η απόφαση των Οδηγών της Αυστραλίας να αφαιρεθούν από τον όρκο τους οι αναφορές τόσο στον Θεό όσο και στη βασίλισσα. Με τη διαγραφή του Θεού και της βασίλισσας από τον όρκο τους, οι Οδηγοί ελπίζουν ότι «θα γίνουμε ένας πιο πολυσυλλεκτικός και μοντέρνος οργανισμός που πολλά κορίτσια θα ήθελαν να ενωθούν μαζί μας», δήλωσε η Belinda Allen, εκπρόσωπος των Girl Guides Australia. Οι «Οδηγίνες», (Girl Guides), το γυναι-

κείο κομμάτι των προσκοπών, έχουν 10 εκατομμύρια μέλη παγκοσμίως. Ιδρύθηκαν στη Μεγάλη Βρετανία το 1910, και έχουν περίπου 28.000 μέλη στην Αυστραλία, όταν κάποτε ήταν 80.000. Πριν από την αλλαγή, ο όρκος που έδιναν τα κορίτσια ήταν για πολλούς φορείς. Ο όρκος έλεγε: «Ορκίζομαι να κάνω το καθήκον μου στο Θεό, να υπηρετώ τη βασίλισσα και τη πατρίδα μου». Ο νέος όρκος, όμως, παίρνει μια διαφορετική προσέγγιση, καθώς θα λέει «υπόσχομαι να

κάνω το καλύτερο, να είμαι αληθινή στον εαυτό μου και να αναπτύξω τις πεποιθήσεις μου, να υπηρετήσω την κοινότητά μου και την Αυστραλία, και να ζω με το Νόμο των Οδηγών».

Αυτή η πιο «γενική» υπόσχεση δημιουργεί σάλο μεταξύ εκείνων που πιστεύουν ότι είναι απαράδεκτο να αφαιρείται από τον όρκο ο «Θεός» και η «βασίλισσα». Οι άθεοι φυσικά, την υποστηρίζουν λέγοντας ότι ήταν μια «βιώσιμη απόφαση» με βάση την τεράστια ανάγκη για «εκουχρονισμό».



## Επιδημία γρίπης σαρώνει την Αυστραλία

Οι υγειονομικές Αρχές προειδοποιούν, ότι τα κρούσματα γρίπης στη χώρα είναι αυξημένα, ήδη, και προτρέπουν τους ευπαθείς πολίτες να εμβολιαστούν έγκαιρα.

Σύμφωνα με τις Αρχές, μέχρι σήμερα, υπήρξαν περισσότερα από 9.000 κρούσματα σε παναυστραλιανή κλίμακα. Οι ειδικοί δηλώνουν, ότι η γρίπη σαρώνει κυρίως τη Νέα Νότια Ουαλία, το

Κουίνσλαντ και τη Νότια Αυστραλία, ενώ και οι άλλες Πολιτείες αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο προσβολής από τον ιό της γρίπης. Οι ειδικοί δηλώνουν ότι την τελευταία εβδομάδα έχει καταγράψει αξιοσημείωτη άνοδο κρουσμάτων γρίπης, ενώ προειδοποιούν ότι «έρχονται και χειρότερα». Υπενθυμίζεται, ότι 2.500 Αυστραλοί πεθαίνουν κάθε χρόνο από γρίπη και επιπλοκές που προκαλεί στην υγεία.



## Την ιδιωτικοποίηση δημοσίων νοσοκομείων προτείνει το Κέντρο Ανεξάρτητων Μελετών

Για να αποφύγει η Νέα Νότια Ουαλία μια «οικονομική καταστροφή», θα πρέπει να προχωρήσει στην ιδιωτικοποίηση ορισμένων δημοσίων νοσοκομείων. Αυτό τουλάχιστον υποστηρίζει έκθεση του Κέντρου Ανεξάρτητων Μελετών, που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα, τονίζοντας ότι εφόσον ο τομέας της υγείας απορροφά το 1/3 του οικονομικού προϋπολογισμού της Πολιτείας, η κυβέρνηση οφείλει να στρέψει το βλέμμα της στην μικρο-οικονομική ανάλυση για την επίλυση των οικονομικών της προβλημάτων.

Στην έκθεση υποστηρίζεται ότι οι νοσοκόμες και νοσοκόμοι και οι γιατροί των νοσοκομείων που θα ιδιωτικοποιηθούν, θα πρέπει να ελέγχονται από ειδικές υπηρεσίες διαχειριστών στον τομέα της υγείας.